
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 331
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 4 februari 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Ontwerpkaart 'meest kwetsbare waardevolle bossen'   -  Nieuwe vergunningen voor 
ontbossingen

Deze schriftelijk vraag dien ik in naar aanleiding van de schriftelijke vragen nr. 50 van 12 
oktober 2017, nr. 158 van 30 november 2017, nr. 342 van 1 maart 2018, nr. 579 van 28 
juni 2018 en nr. 230 van 25 januari 2019 van Elisabeth Meuleman met de bedoeling 
dienaangaande een update te krijgen.

Uit de antwoorden die toen verstrekt werden, blijkt dat er nog steeds kwetsbaar waardevol 
bos verdwijnt. Het gaat daarbij vaak om kleinere bosgebieden in woon- en industriegebied. 
Om de toestand op het terrein op te volgen en verwijzend naar de voorgaande vragen (zie 
hierboven) kreeg ik graag de aanvulling van de cijfers voor het jaar 2019. 

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van de overlap tussen de kadastrale percelen 
die geregistreerd werden in de ontbossingsdatabank en de MKWB-kaart (meest 
kwetsbare waardevolle bossen) voor het jaar 2019? 

Graag een opsplitsing per maand en per gemeente.

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van de grootte van de kadastrale percelen die 
geregistreerd werden in de ontbossingsdatabank waarvoor geldt dat er een overlap is 
met minstens een gedeelte van de MKWB-kaart?

Graag een overzicht voor het jaar 2019, met een opsplitsing volgens:  

a) het aantal ontbossingsdossiers;
b) het totale aantal hectare goedgekeurde ontbossing met een gedeeltelijke overlap 

van de MKWB-kaart;

en met een overzicht van de grootte van de polygonen van de ontbossingsdossiers, in 
aantal dossiers en in are/ha:
a) 10 ha;
b) 5 tot 10 ha;
c) 1 tot 5 ha;
d) 0,5 tot 1 ha;
e) 0,2 tot 0,5 ha;
f) 0,1 tot 0,2 ha;
g) 0,05 tot 0,1 ha;
h) 0,01 tot 0,05 ha;
i) < 0,01 ha.



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 331 van 4 februari 2020
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. In bijlage 1 vindt u per dossier de gedetailleerde gegevens terug voor de 
stedenbouwkundige en verkavelingsvergunningen die uitvoerbaar1 zijn tussen 
01/01/2019 en 31/12/2019. Deze gegevens vormen een aanvulling op de gegevens 
die in het antwoord op SV 230 en SV 579 gegeven werden. We hernemen in die zin 
ook de duiding bij de manier waarop de tabel met de gegevens tot stand kwam:

Gezien de te ontbossen oppervlakte niet exact op kaartniveau in het aanvraagdossier 
wordt aangeduid, betekent dit dat de effectieve ontbossing niet altijd (volledig) 
samenvalt met de voormalige ontwerp-MKWB-kaart. Noteer ook dat de voormalige 
ontwerp-MKWB-kaart veel onnauwkeurigheden bevat als gevolg van kleine afwijkingen  
tussen verschillende kaartlagen en van GIS-bewerkingen. Daarom berekende het ANB 
de maximaal mogelijke overlap en de minimale overlap die er kan zijn tussen de 
ontbossing en de MKWB-kaart als volgt. 
- Indien de oppervlakte ontbossing kleiner is dan de overlap van het perceel met de 

MKWB-kaart, is de maximale overlap gelijk aan de opgegeven oppervlakte 
ontbossing.

- Indien de oppervlakte ontbossing groter is dan de overlap van het perceel met de 
MKWB, is de maximale overlap gelijk aan die overlap tussen het perceel en de 
MKWB. 

- Indien het verschil tussen de perceelsoppervlakte en de overlap van het perceel 
met MKWB groter is dan de oppervlakte die ontbost wordt, is de minimale overlap 
gelijk aan nul. 

- Indien het verschil tussen de perceelsoppervlakte en de overlap van het perceel 
met MKWB kleiner is dan de oppervlakte die ontbost wordt, dan is de minimale 
oppervlakte gelijk aan dat verschil tussen die twee.

De data werden chronologisch (datum uitvoerbaarheid vergunning) gesorteerd.

2. a) Het totaal aantal aanvragen voor omgevingsvergunningen met ontbossing die in 
2019 uitvoerbaar waren, bedraagt 943.

b) Het totaal aantal ha goedgekeurde ontbossing met mogelijks een gedeeltelijke 
overlap met de MKWB-kaart, vindt u terug in bijlage 1.

Een overzicht van de grootte van de ontbossing van dossiers met mogelijke overlap 
met de MKWB-kaart, vindt u terug in bijlage 2.

BIJLAGEN

1. Aanvragen van omgevingsvergunningen
2. Aantal omgevingsvergunningaanvragen tot ontbossing waarbij er mogelijks een 

overlap met de MKWB kaart is

1 We hanteren hiervoor de datum waarop de vergunning verleend wordt + 35 dagen (i.k.v. 
beroepsprocedure)
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